Завдання

ІІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

2016-2017 навчальний рік

10 клас

Тести. Виберіть єдину правильну відповідь.

Рівень І (1 бал за кожну правильну відповідь).

1. Споживчі переваги визначають:

А) положення та нахил лінії бюджетних обмежень;

Б) положення та нахил кривої байдужості;

В) кут нахилу графіка попиту;


Г) нахил кривої Енгеля.

2. У схемі ринкового кругообігу оплата рахунків за послуги Інтернету відображає рух грошових коштів:

А) від домогосподарств на ринок товарів та послуг;

Б) у вигляді плати за ресурси домогосподарств та підприємств;

В) від підприємств на ринок ресурсів;      
 Г) у вигляді доходів держави.

3. Альтернативна вартість проїзду залізничним транспортом ймовірніше зросте, якщо:

А) ціна квитка на автобус зросте;



Б) ціна квитка на автобус зменшиться;
В) ціна залізничного квитка зменшиться;
Г) зростання цін на залізничні квитки відстає від загального зростання цін.
4. У якому твердженні слово «попит» слід замінити виразом «величина попиту»?

А) підвищення цін на імпортні яблука спричинило збільшення попиту на вітчизняні яблука;

Б) зниження реальних доходів споживачів призвело до зменшення попиту на автомобілі;

В) збільшення пропозиції мандаринів призвело до зниження ціни на них, у результаті цього попит на мандарини в короткостроковому періоді підвищився;

Г) в результаті підвищення цін на авіаквитки попит на проїзд залізничним транспортом збільшився.

5. Товар Гіффена – це:

А) товар нижчої споживчої якості зі значною питомою вагою у бюджеті споживача;
Б) товар, для якого не виконується закон попиту, і крива попиту є зростаючою;
В) товар, для якого ефект доходу перевищує ефект заміщення;
Г) всі відповіді правильні.
6. Яка з наступних ліній ніколи не має U-подібної форми?

А) AVC;                Б) MC;                    В)  AFC;            
 
Г) AC.

7. Основною метою цінової дискримінації є:

А) збільшення обсягу виробництва і продажу фірми;

Б) підвищення цін на продукцію;

В) захоплення споживчого надлишку і перетворення його в монопольний прибуток;

Г) досягнення соціальної справедливості.
8. Визначте вид біржової угоди, відповідно до якої покупець і продавець погоджуються на поставку товару обумовленої якості та кількості на певну дату в майбутньому. При цьому ціна товару фіксується в момент укладання угоди:
А) форвардна угода;
Б) ф’ючерсна угода;
В) опціон;

Г) аукціон.
9. Відповідно до закону попиту крива попиту:

1) є зростаючою з постійним кутом нахилу;

2) має два відрізки, що розмежовуються точкою одиничної еластичності;

3) у всіх точках має одиничну цінову еластичність; 

4) у всіх точках має постійну цінову еластичність.

10. Раціональний споживач буде купувати різні товари за однаковою ціною тільки тоді, коли …

А) це відбувається в ході розпродажу;

Б) гранична корисність цих товарів для нього однакова;

В) це товари-субститути;

Г) загальна корисність цих товарів для нього однакова.

11. Графік попиту та точка ринкової рівноваги зображені на малюнку. Яке твердження є правильним?
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А) виторг виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більша за 1;

Б) виторг споживача зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту більша за 1;

В) виторг виробника зросте при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менша за 1;

Г) виторг  виробника зменшиться при зростанні ціни тому, що еластичність попиту менша за 1.
12. Виберіть серед перелічених галузь, за досягнення в якій була присуджена Нобелівська премія з економіки у 2016 році:
А) теорія контрактів;




Б) економетрика;

В) теорія безробіття;





Г) теорія споживання бідності і добробуту.



13. Ви вчинили певні дії щодо економії електроенергії, яку споживаєте. За інших рівних умов економія буде більшою, якщо:

А) вартість електроенергії частково дотується з бюджету;

Б) вартість електроенергії знизилась;

В) вартість електроенергії покриває всі витрати на її виробництво;

Г) розмір економії не залежить від вартості електроенергії.

14. Земельна рента, яку одержить власник землі, збільшиться, якщо за інших рівних умов:

А) графік попиту на  землю зміститься ліворуч;
Б) зменшиться ціна землі;
В) збільшиться продуктивність землі як фактора виробництва;
Г) знизяться ціни на сільськогосподарську продукцію.
15. Ринкова влада монополіста буде тим більшою:

1) чим більш еластичним є попит на продукцію монополіста;

2) чим менш еластичним є попит на продукцію монополіста;

3) ринкова влада не пов’язана з еластичністю попиту;

4) чим більш еластичною є пропозиція.




16. Зміщення точки ринкової рівноваги вздовж кривої пропозиції може бути викликано зміною:

А) ціни даного товару; 




Б) цін товарів-субститутів;
В) ціни ресурсів для виробництва даного товару;

Г) величини податку на виробництво даного товару.

17. Ефект заміщення виникає у зв'язку із :

А) змінами відносної ціни блага;


Б) змінами смаків споживачів;

В) зростанням доходу споживачів;


Г) змінами моди.

18. Граничний виторг конкурентної фірми зі зростанням обсягу продажу:

А) зростає;






Б) зменшується;


В) не змінюється;





Г) зменшується швидше за ціну.
19. Який вибір є раціональним?

А) вибір, який Ви зробили після всебічного обміркування;

Б) вибір, який Ви зробили за допомогою математичних розрахунків та комп’ютерного моделювання;

В) вибір, внаслідок якого Ви досягли своєї мети;

Г) вибір, внаслідок якого Ви втрачаєте менше у порівнянні з тим, що отримуєте.
20. На відміну від конкурентної фірми монополістичний конкурент:

А) визначає оптимальний обсяг випуску за правилом MR = MC;

Б) визначає комбінацію оптимального обсягу випуску та ціни;

В) у довгостроковому періоді отримує лише нормальний прибуток;

Г) у короткостроковому періоді припинить виробництво, якщо TR < VC.
Рівень ІІ (2 бали за кожну правильну відповідь).

21. Ринок певного товару характеризується такими функціями попиту і пропозиції: Qd = 220 – 5P, Qs = –150+10P. Фіксована ціна встановлена урядом на рівні P = 20 грн. Визначте обсяг продажу товару: 

А) 15;             

Б) 50;                

 В) 100;             

Г) 120.

22. Попит на землю задається рівнянням QD = 240000 – 6R. Площа земельних угідь становить 180000 га. Визначте ціну ділянки землі розміром 10 га, якщо ставка банківського процента – 20 %:
А) 10 000;    

 Б) 100 000;      

В) 250 000;     
Г) 500 000.

23. В результаті підвищення ціни на 20%, обсяг попиту зменшився з 1000 до 750 шт. Цінова еластичність попиту становить:

А) -0,8;                           Б) -1;                                В) -1,25;                            Г) -1,67.

24. Попит і пропозиція на ринку певного товару задані функціями:Qd = 22 – 2Р; Qs= –4 + 2Р. За якої верхньої межі цін, встановленої державою, дефіцит товару на ринку дорівнюватиме обсягу його продажу:
А) 3;     


Б) 5;    

  В) 6;     
      Г) такої межі не існує.

25. Альтернативна вартість виробництва одного стола майстром-столяром становить 3 стільці. Максимальна кількість столів, яку майстер може виробити за 8 год.,  становить  3 шт. Учень на виробництво одного стола витрачає 8 год., а  на виробництво одного стільця – 4 год. Визначте, яку комбінацію продукції майстер та учень зможуть виготовити за найефективнішого використання ресурсів впродовж 24-х годин:  
А) 3 столи і 27 стільців;     



Б) 9 столів і 6 стільців;   

В) 3 столи і 6 стільців;    



Г) 12 столів і 27 стільців.

26. Проаналізуйте криву виробничих можливостей і визначте, яке з тверджень правильне:
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А) альтернативна вартість виробництва 20 т соняшника дорівнює втраті можливості виробити 10 т пшениці;

Б) альтернативна вартість виробництва останніх 10 т пшениці дорівнює втраті можливості виготовити 15 т соняшника;

В) одночасно з виробництвом 20 т соняшника можна виготовити 9 т пшениці;

Г) альтернативна вартість виробництва 25 т пшениці дорівнює втраті можливості виготовити 20 т соняшника.
27. Якщо фірма збільшує використовуваний капітал з 200 до 260 одиниць,  використовувані трудові ресурси – з 500 до 625 одиниць, випуск продукції збільшується з 300 до 400 одиниць, то який ефект масштабу виробництва має місце в даному випадку?

А) спадна віддача від масштабу;           



Б) постійна віддача від масштабу;

В) зростаюча віддача від масштабу; 

Г) існуючої інформації недостатньо для відповіді.
28. Функції попиту і пропозиції задані рівняннями: Qd = 40 – 2P і Qs = -10 + + 3P. Надлишок споживача дорівнює:

А) 20;               

 Б) 40;                 

В) 100;                   
Г) 200.
29. За даними таблиці визначте продуктивність праці та рентабельність виробництва:

	Ціна
	Загальний виторг
	Загальні витрати
	Кількість робітників

	200
	300000
	240000
	50


А) продуктивність праці – 30, а рентабельність – 25%;

Б) продуктивність праці – 30, а рентабельність – 20%;

В) продуктивність праці – 4800, а рентабельність – 20%;

Г) продуктивність праці – 600, а рентабельність – 25%.
30. Збільшення ціни товару на 20% зумовило збільшення виторгу від реалізації товару на 8%. Знайдіть відсоткову зміну обсягу попиту та цінову еластичність попиту за нових умов.

А) обсяг попиту зменшився на 10%, а [image: image4.png]


;  
Б) обсяг попиту зменшився на 12%, а[image: image6.png]


;   
В) обсяг попиту зменшився на 10%, а[image: image8.png]


;   
Г) обсяг попиту збільшився на 12%, а[image: image10.png]


.
Творче завдання 1 (10 балів).


Впродовж року економічний прибуток підприємця зріс. Чи правильно, що бухгалтерський прибуток теж зріс? Відповідь аргументуйте.
Творче завдання 2(15 балів).

Частина економістів заперечують будь-яке втручання держави в економічне життя суспільства. На їх думку соціальна нерівність є закономірним явищем. Тому людина сама повинна дбати про свій економічний та соціальний добробут, а держава має надавати їй лише мінімальну соціальну підтримку у вигляді пенсій та допомоги з безробіття. З огляду на це обґрунтуйте:

1) чи повинна держава займатися соціальними проблемами у ринковій економіці?

2) чи погоджуєтесь ви з тим, що соціальна нерівність сприяє розвитку суспільства?

3) якою має бути мінімальна соціальна підтримка в ринковій економіці? 
Задача 1(10 балів).

До цього часу видавництво «Промінь» вже витратило 50, 25 і 5 тисяч гривень на переклад трьох книг з англійської мови. Для завершення підготовки книг до друку необхідно ще вкласти відповідно 120, 140 і 160 тис. грн. 

Згідно з останніми маркетинговими дослідженнями очікуваний виторг від їх реалізації складе: 160 тис. грн. від першої книги, 240 тис. грн. від другої та 150 тис. грн. від третьої. 

1. На підставі обґрунтувань та розрахунків визначте, друк яких книг з економічної точки зору варто завершувати.

2. Обчисліть прибуток (збиток)  видавництва.

3. Несподівано до керівництва фірми «Промінь» звернувся конкурент, який запропонував викупити переклад всіх трьох книг. Визначте, яка мінімальна ціна угоди може бути вигідною для фірми «Промінь» ? 

Задача 2 (15 балів).
Раціональний споживач вирушив на базар, щоб купити мандарини та яблука. При цьому він розмірковував так: «Ціна мандаринів останнім часом зростала, і якщо яблука будуть коштувати 10 грн. за 1 кг, то я куплю 1 кг мандаринів і  4 кг яблук та ще залишиться 4 грн. на морозиво». Коли він прийшов на базар, то виявилося, що ціна мандаринів знизилася вдвічі, однак яблука подорожчали на 20%. Переваги споживача відображені в таблиці:
	Обсяг купівлі

мандаринів, кг
	Загальна корисність мандаринів, ютилів
	Обсяг купівлі

яблук, кг
	Загальна корисність яблук, ютилів

	1
	120
	1
	60

	2
	220
	2
	108

	3
	300
	3
	144

	4
	360
	4
	174

	5
	400
	5
	189

	6
	420
	6
	198


1. Визначте розмір бюджету споживача.

2. Скільки кілограмів мандаринів та яблук купить раціональний споживач після зміни цін за незмінного бюджету?

3. Як зміниться його загальна корисність в результаті зміни цін, якщо корисність першої порції морозива він оцінює в 12 ютилів?
4. Знайдіть граничну норму заміщення мандаринів яблуками в новій точці рівноваги.
Задача 3 (20 балів).

Ринковий попит на товар формують дві групи споживачів з функціями попиту [image: image12.png]Qs =20—P



 і [image: image14.png]Qa» = 24— 2P



. Однак виявилось, що за даних умов придбати товар може тільки група споживачів з вищою платоспроможністю. Зважаючи на це, держава ввела субсидію для іншої групи споживачів в розмірі 3 г.о. за кожен придбаний товар. Після цього і рівноважна ціна і рівноважна кількість зросла на 1. Знайдіть функцію пропозиції товару, якщо вона лінійна, параметри початкової та нової рівноваги. Ситуацію проілюструйте графічно.
 ЗАГАЛЬНА СУМА  - 110 БАЛІВ
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